



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

Circumscripția Electorală nr.6, Colegiul nr 2

Bistrita-Nasaud

Cabinet Parlamentar Nr. 185 – Deputat Emil Radu

Moldovan

Grup Parlamentar PSD

***Interpelare adresată domnului Cseke Atilla,
ministrul Sănătății***

Ministerul Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate propun noi reguli pentru acordarea sporurilor medicilor din mediul rural, susținând că astfel se promovează o uniformizare a criteriilor la nivel național. Astfel, cei mai mulți medici de familie de la țară ar putea rămâne fără sporurile care se acordau pentru condiții dificile de muncă, care variază între 10 și 40 de procente. Reprezentanții medicilor avansează chiar ideea că 90% dintre aceștia vor avea veniturile substanțial reduse. Aproape jumătate din cabinetele medicale din România sunt concentrate în mediul rural, adică peste 4.000, ceea ce reprezintă 41% din totalul cabinetelor.

Medicii care activează la țară primesc "sporuri de rural" care se calculează după o grilă ce ține cont de criterii precum: suprafața localității, distanța dintre cabinet și cea mai apropiată unitate de primiri urgente (UPU), numărul de pacienți înscriși, condițiile în care-și desfășoară activitatea (infrastructură - drumuri impracticabile, canalizare etc.). Prin noua propunere, se limitează condițiile pentru care se acordă aceste sporuri, astfel că distanța dintre cabinetul medical și pacienți trebuie să fie mai mare de 15 km, iar cea dintre sediul cabinetului și cea mai apropiată Unitate de Primiri Urgente trebuie să fie mai mare de 60 km. Mai mult, vor fi luate în calcul aspectele legate de infrastructură doar în cazul cabinetelor din zonele de deal, munte și Delta Dunării și vor fi avantajați medicii care locuiesc în aceeași localitate unde este cabinetul. Astfel de condiții sunt greu de îndeplinit deoarece nu există foarte multe comune în România unde distanța să fie mai mare de 15 kilometri, iar în majoritatea județelor există UPU la o distanță mai mică de 60 kilometri. În tot acest timp, munca medicilor din mediul rural este epuizantă, iar achiziția aparaturii nu este decontată de nimeni. Condițiile de lucru sunt

ca acum un secol, în multe zone fără acces la o rețea de alimentare cu apă, la canalizare, fără a mai vorbi de infrastructura rutieră.

Reprezentanții Societății Naționale de Medicina Familiei și Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie acuză susțin că atât ministerul de resort cât și CNAS promovează criterii care nu sunt în concordanță cu situația din România și care au doar scopul de a determina exodul halatelor albe din rural spre urban sau către străinătate. Într-adevăr, în majoritatea statelor europene medicii de familie din mediul rural nu beneficiază de aceste sporuri, dar condițiile sunt incomparabile.

În condițiile în care autoritățile locale nu se pot implica pentru susținerea cabinetelor, în cele mai multe județe, populația riscă să rămână fără asistență medicală, un drept prevăzut de legea fundamentală din România.

Date fiind aceste aspecte, vă solicit, domnule ministru, să răspundeți în scris și oral la următoarele întrebări:

- Ce fonduri economisește Ministerul Sănătății prin reducerea sporurilor acordate medicilor de familie?
- Care este deficitul actual de personal în zona medicinei primare la nivel național?
- Ce măsuri suplimentare de atragere a personalului medical în zona medicinei primare din mediul rural va promova Ministerul Sănătății?

**Deputat PSD,
Emil Radu Moldovan**

